
 

 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 189º 
ANO ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 23/11/2017, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA 
ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 
 
Presidente: Acad. Jorge Alberto Costa e Silva 
Secretário Geral: Acad. José Galvão-Alves 
 
Com quórum regimentar, o Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa e Silva, declarou aberta a 18ª 
Sessão Ordinária do 189º Ano Acadêmico, colocando para aprovação no plenário documento 
redigido pelos Acads. Carlos Antonio Barbosa Montenegro, José Gomes Temporão e Jorge Fonte de 
Rezende Filho a ser enviado à Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministra Carmen Lúcia A. 
Rocha, acerca da criminalização do aborto no Brasil. Após a leitura do documento por parte do Acad. 
Jorge Fonte de Rezende Filho, o mesmo foi aprovado por unanimidade pelos Acadêmicos. Nas 
Comunicações da Secretaria, o Acad. José Galvão-Alves anunciou que as inscrições para os Prêmios 
da Academia Nacional de Medicina estão abertas até o dia 31 de março de 2018, ressaltando que os 
homenageados do Prêmio Presidente da Academia Nacional de Medicina serão os Acads. José 
Pereira Rego (Secção de Ciências Aplicadas à Medicina), Miguel de Oliveira Couto (Secção de 
Cirurgia) e José Leme Lopes (Secção de Medicina). Também estão abertas as inscrições para o 
Prêmio Madame Durocher, que premiará o melhor trabalho de Obstetrícia, Ginecologia e Puericultura 
Intrauterina. Nas comunicações dos Acadêmicos, o Acad. Pietro Novellino reiterou as considerações 
acerca do evento “Academia na Serra”, realizado nos dias 10 e 11 de novembro. Ressaltou que a 
turma com a qual este se formou na Faculdade de Medicina completou 60 anos, da qual também 
fizeram parte os Acads. José Rodrigues Coura e Léa Ferreira Camilllo-Coura, além dos Honorários 
Nacionais Roberto Antonio Carneiro e Cantídio Drumond Neto. O Acad. Aderbal Magno Caminada 
Sabrá comunicou que no dia 30 de novembro de 2017, às 10 h, será realizada a cerimônia de 
reabertura do Serviço de Alergia e Imunologia da Santa Casa de Misericórdia do Rio de Janeiro. O 
Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa e Silva, informou que aqueles Acadêmicos interessados em 
se inscrever para o Jantar Acadêmico, a ser realizado no dia 1º de dezembro de 2017 na sede do 
Jockey Club Brasileiro, deverão entrar em contato com a Secretaria o mais rapidamente possível. 
Não havendo mais comunicações por parte dos Acadêmicos, o Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa 
e Silva, deu seguimento ao Simpósio “Pancreatologia Moderna”. O Acad. Cláudio Tadeu Daniel-
Ribeiro fez apresentação de Recente Progresso com o tema “Infecções por Plasmodium simium na 
Mata Atlântica Brasileira: Um Sexto Tipo de Malária Humana?”. Na sequência, o Acad. Paulo Marcelo 
Gehm Hoff apresentou conferência intitulada “Câncer de Pâncreas – Um Eterno Desafio?”. Ao final 
das apresentações, iniciou-se rodada de discussões, mediada pelos Acads. José Carlos do Valle e 
Daniel Goldberg Tabak. Finalizadas as discussões, o Presidente, Acad. Jorge Alberto Costa e Silva, 
deu por encerrada a Sessão. Estiveram presentes os Acadêmicos: Jorge Alberto Costa e Silva, 
Eliete Bouskela, Milton Ary Meier, Manassés Claudino Fonteles, José Carlos do Valle, Oswaldo 
Moura Brasil do Amaral Filho, José Galvão-Alves, Carlos Américo de Barros e Vasconcelos Giesta, 
Natalino Salgado Filho, Omar da Rosa Santos, Walter Araújo Zin, Glaciomar Machado, Claudio 
Cardoso de Castro, Carlos Alberto Mandarim-de-Lacerda, José Luiz Gomes do Amaral, Daniel 
Goldberg Tabak, Paulo Marcelo Gehm Hoff, Delta Madureira Filho, Pietro Novellino, Antonio 
Egidio Nardi, Ricardo José Lopes da Cruz, Adolpho Hoirisch, José Manoel Jansen, Luiz Felippe 
de Queiros Mattoso, Jorge Fonte de Rezende Filho, Luiz Fernando Rocha Ferreira da Silva 
(Honorário), Gerson Canedo de Magalhães, Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro, Wanderley de Souza, 
Aderbal Magno Caminada Sabrá, Carlos Eduardo Brandão Mello, Pietro Novellino, Mário Barreto 
Corrêa Lima, José de Jesus Peixoto Camargo, Octavio Pires Vaz, Celso Ferreira Ramos Filho 
(37). 


